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M9 1:

frafafad e &1 HCF I1d B3 & foe gfdas faure uemfya &1 wan Fifemn:
(i) 135 3R 225 (ii) 196 3R 38220 (i) 867 3R 255
FIT 1:

(i) 135 3R 225

it 225 > 135, gfaws faure Tenfvar &1 yan 225 3R 135 # &34 W), &6
T BT @

225 = 135 x 1 + 90
Fifh U9 90 + 0, Yfdars faure TenfveT &1 WanT 135 3R 90 # &1 |, g0

T Bl ©

135 =90 x 1 + 45

3€ §UN U 7T YS90 SR 2w 45, gfFes Ay venfve &1 uydin g o
S W, g U gl @

90 =2x45+0

Fifer 9w I 8, 39 uithan &1 g8t A &d §

Fiifes 390 w0y We® 45 8, THRIY, 135 3R 225 HTHCF 45 §

(ii) 196 3R 38220

FifF 38220 > 196, gfaas Ay Taifvey &1 waiT 38220 3R 196 H A
R, B W BiaT €

38220 = 196 x 195 + 0

Fifd o9 I &, 39 Ufsedn &1 98] A & &

Fifeh 3 T MT9IS 196 B, TUMAY, 196 3R 38220 HTHCF 196 ©

(iii) 867 3MX 255

@ifes 867 > 255, gfters faHre= U@ &1 udinT 867 3R 255 H &4 W1, &4
U gl 8

867 = 255 x 3 + 102
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Fifer AW 102 # 0, YFare faurem uenfias &1 ugiT 255 3R 102 § &3 |1, &

uTe gl @

255 = 102 x 2 + 51

3 BUR UM 741 YIo@ 102 3R 99 51, gidas QueE waiis & ugm 39 8
P W, g4 UI g @

102=51%x2+0

i the U9 A &, TH UfehT1 HI TST AP od &

i 39 THT WISd 51 &, SHY, 867 3T 255 &1 HCF 51 &

M3+ 2:

TUEy fh #15 Wt oFTes f9wH qoifd 6q + 1 A1 6q + 3 T 6q + 5 & ¥ &1 gidl
g, 98l q P18 qui® g

3T 2:

O] #1348 QUi a € AR b = 61

gfdas Ay t@iRe ¥, a=6g +r W8I g20,3Rr=0,1,2,3,4,5
b 0 = r < 61

g, a=6qUT6g+ 1T6g+ 2T 6 +3TT6g + 491 6qg + 5I

34,

6g+1=2x3q+1=2k + 1,9l k; T& qUlics &

60 +3=(60+2)+1=2(3g+1)+1=2k + 1, 58l kx T& IUI® &I
6 +5=(6g+4)+1=2(3q+2)+1=2ks + 1, 5&l ks U& 0 &I
THIPR,

6+ 1,69+ 3,6+ 52k + 1% FUHE, T8l k IF IUI® ¢l

gafelg, 6g + 1, 6g + 3, 6g + 5 Tt 2 ¥ faufora F&t €1

79 U, T gut faun qufe € ok gafen, &2 W vere faww qufd 6q + 1 @

6q +3TT6q+5& FT D EAIgl
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frdt T H 616 TeH! arefl U 1 1 THal B 32 How! g UF Il S5 F
Ui AT F31 €. SF1 9! ® 9HH TE@ are wWRil § 7 @1 ©. 39 Wil $1
firran T 1 8, foraw 3 A &2 gda 82

E3TN 3:

37 Tl @ siftieay T8 HCF (616, 32) | e ghft

gfders AU TEnfs &1 udi 616 3R 32 # #39 W, g9 Ui €11 §
616 = 32 x 19 + 8

32=8x4+0

9 UFN 616 3 32 &1 HCF 8 B

gofee, 4 8 & wodl o o &Y wad |

M3 4.

gidas fGueH Tafle &1 wr $ie guist & FH v=ers quie &1 o, G
quif m & {0 3m o1 3m + 1 & ©Y H1 211 2|

[}id: g 7 T x B Y-8l U0d &1 a9, T8 3q, 3q + 1 T13q + 2 F &7
d forar o ga 81 399 & ude @1 91 Sifow ok cuisu fF 59 @ &) 3m w
3m + 1 & ®9 H foran o1 961 21]

#F I 4:

A $Is YATHS [iid a g AR b = 3|
Ofders faureH ueEiivai @ a = 3g + r W8l g 2 0 3R r = 0, 1, 2 Fifth 0<r<3
O, a =3¢ W 3g+ 1T 3g + 2
a’=(3g)*qT(3g+ 1)* T (3g+2)*
=(3¢)* AM9g° +6g+1 T 9g*° + 129+ 4
=3x(3¢g)) WM3x(3¢g°+2q)+1 W3 x(3g°+4g+1)+1
=3k, U3k, + 1 TT 3ky + 1
W8l ki, ka2, X k3 YTHS QI & |
39 YR, Udllds &1 a7 &1 3m T1 3m + 1 & &9 J foran o g gl
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M3 5:

gidas favrea uafdsr &1 uam &ve gufsu fo et umers quife &1 99 9m,
9m + 1d79m + 8 % ¥4 H gldl &1

#3TX 5:

7 H1% YATeTs QUi § 3R b = 3

gfdas AusF teMRWm §a=3g+r, FEIg=203dR0<r <3
Zqfell, a =3 91 3g+1 9 3g+ 2

ud a = 3q,

a’=(3q) = 27q% = 9(3g°)= 9m

Eﬁmﬁwgﬁhm = 397
uda=3qg+ 1,

a’=(3q +1)?

a=27¢°+ 27¢?°+9q + 1
a=93¢"+3¢°+q)+ 1

a=9m+1

W&l m T QUi § 3R m = (3¢° + 3¢% + q)

uid g = 3g + 2,

a’=(3q +2)°

a’ =273+ 54g° + 36g + 8

a’=9(3g°+6g°+4qg) + 8

a’=9m + 8

W8l m TP qOI@ & SR m = (3¢° + 692 + 4q)

gfon, fedt Y-TeI® UoTies &1 95 9m, 9m + 1 91 9m + 8 & *U H glal 8l
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